



100 ЛЮБОПЫТНЫХ ИСТОРИЙ О СВЕРДЛОВСКОМ ГЕРБЕ, ЕГО «ЖИТЕЛЯХ» И ПРОТОТИПАХ

ЭПИЗОД 060. УПРАЖНЕНИЕ С ЛЕНТОЙ

Внизу герба Свердловской области размещена так называемая девизная лента, которая вплетена в ветви кедра. Цвет ленты должен быть таким же, как у других элементов герба, поэтому у нашего регионального символа лента червлёная (то есть красная, как и щит) с золотыми каймами (как корона, подножие и щитодержатели). Девиз («Опорный край державы» — подробнее в «ОГ» за 4 мая сего года) написан серебряными (как изображение соболя) буквами.

# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издается с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 16 августа 2012 года

№ 323-324 (6379-6380). Цена в розницу — свободная.

## Кто заплатит за банкрота?

Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова сегодня встречается с Владимиром Путиным

Александр ЛИТВИНОВ

На сегодня запланировано первое совещание государственных правозащитников с президентом страны. Уполномоченные по правам человека из различных регионов обобщили свои предложения Владимиру Путину.

Один из главных вопросов, на который собирается обратиться внимание свердловский омбудсмен Татьяна Мерзлякова, — это отсутствие правовых механизмов погашения задолженности по зарплате перед работниками обанкроченных предприятий. Для Свердловской области эта проблема очень актуальна (вспомнить хотя бы недавнюю ситуацию в Верхнесилычском металлургическом заводе).

Об этом и многих других случаях Татьяна Мерзлякова собирается сообщить президенту. А заодно обозначить слабые места действующего законодательства, согласному которому требования по оплате труда и выплате выходных пособий удовлетворяются во вторую очередь после завершения расчетов с кредитными и налоговыми организациями, после рассмотрения внеочередных требований по текущим платежам.

На деле это означает, что организациям-банкротам после обязательных первоочередных выплат рассчитывать с сотрудниками уже просто нечем. Это нарушение прав не только рабочего, но и членов его семьи, особенно в тех случаях, когда его зарплата — единственный источник дохода.

О проблемах полно-

го погашения задолженности по заработной плате в обанкроченных предприятиях Уполномоченный по правам человека в Свердловской области неоднократно писала и в ежегодных докладах. Так, в 2010 году она рекомендовала Законодательному Собранию Свердловской области внести в Госдуму законопроект с предложением об ужесточении мер персональной ответственности за организацию умышленного банкротства организаций, особенно формирующих систему жизнеобеспечения населения.

Коллеги Татьяны Мерзляковой из других регионов также пытались решить вопрос в пользу работников предприятий, а не их кредиторов. Однако все законодательные инициативы пока отклонены.

К Владимиру Путину Уполномоченный по правам человека в Свердловской области планирует обратиться с просьбой дать поручение по разработке системы мер, гарантирующих полную выплату зарплат работникам обанкротившихся предприятий и взять исполнение этого поручения на личный контроль.

Сфера дел о банкротстве — очень специфическая, восстановление справедливости пока затягивается. В качестве конкретного решения Татьяна Мерзлякова предлагает учредить специальный фонд, который выплачивал бы деньги людям, оставшимся в процессе банкротства предприятия без зарплаты. А потом уже этот фонд должен отсуживать деньги у тех, кто виноват в разбазаривании активов.



ФАБРИК ШВЕЙНИКОВ

## Нечестные пруды?

Незаконные плотины создают проблемы всем. В том числе тем, кто их соорудил

Наталья ВЕРШИННИНА

В посёлке Становая Берёзовского городского округа этим летом заметно обмелела река Становлянка. Дело вполне обычное, но вместе с ней наполовину высох пожарный водоём, который неоднократно спасал сельян от распространения возгораний. В том, что водный ресурс значительно обмелел, местные жители винят «феодалные настроения зажиточных домовладельцев»...

Собственники коттеджей, расположенных по берегам Становлянки, пару лет назад решили обзавестись личным прудом, для чего возвели на реке небольшую плотину. По словам Юрия Аверкиева, бывшего на тот момент главой посёлков Сарапулка и Становая, поначалу никого этот «водораздел» не беспокоил. Вырытый рядом со строящимися коттеджами пруд постепенно наполнял-

ся, но и в реке вода оставалась на нормальном уровне.

Проблемы начались в этом году. В июне плотину решили дополнительно укрепить, а именно: поднять уровень преграды за счёт щебёночной насыпи. Пруд окончательно «окреп» и наполнился, а вот река ниже по течению стала мелеть. Из-за этого практически опустошился и пожарный водоём, находящийся неподалёку: вода в него поступала именно из Становлянки. Серьёзные последствия не заставили себя ждать. Как пишет местная газета «Золотая горка», из-за опустошения пожарного водоёма пару месяцев назад не удалось спасти загоревшуюся избу, кстати, 1914 года постройки. Без крыши над головой остались пятеро сельян. Этот деревянный дом располагался всего в нескольких метрах от спального источника, но воды в нём для тушения пожара не хватило, а потому огне-

борцам пришлось подвозить её из другого места.

Жители Становой с просьбой разобраться к нынешнему главе посёлков Александру Каюмову.

— Когда ко мне обратились впервые, я выехал на место и убедился в том, что действительно, вода в реку почти не поступала. Укреплявшие дамбу работники сделали «рёбешок», который не пропускал воду через плотину. По моему указанию его немного разобрали, и вода стала поступать лучше, — рассказал «ОГ» Каюмов.

Однако через некоторое время сельские заметили, что река снова не наполняется. В этот момент они решили объединиться, чтобы вывести проблему на новый уровень. Местный житель Сергей Лопаткин собрал 57 подписей односельчан. Письменные обращения они направили во все инстанции: от администрации Берёзовского до Уполномоченного

по правам человека в Свердловской области.

Первый раз комиссия прибыла к плотине в начале августа. Помощник свердловского межрайонного природоохранного прокурора Василий Ласкин, специалист регионального министерства природных ресурсов и экологии Лидия Коркина посмотрели плотину, а также новый пруд и его окрестности.

Во время проверки выяснилось, что от возведённой частными лицами преграды пострадали не только река и пожарный водоём. Представители ведомств обнаружили несколько десятков гниющих от избытка воды деревьев — результат расширения пруда. По словам Василия Ласкина, уже направлен запрос в администрацию Берёзовского городского округа с тем, чтобы установить нанесённый природе ущерб.

## Отладка внутри команды

В областном кабинете министров завершено распределение полномочий

Татьяна БУРДАКОВА

Правительство Свердловской области под руководством Дениса Паслера утвердило постановление о разделении обязанностей внутри правительства — между региональными премьер-министром и членами областного кабинета.

Как сообщили в пресс-службе правительства Свердловской области, региональный премьер-министр берёт на себя координацию деятельности исполнительных органов госвласти, а также решение проблем общественной безопасности, финансовых и организационных вопросов, курирование министерства международных и внешнеэкономических связей, МУГИСО и РЭК.

— Принятием постановления о распределении полномочий между премьер-министром и заместителями

председателя правительства мы завершили формирование правительства Свердловской области, — прокомментировал для «ОГ» Денис Паслер. — Таким образом, полностью определены не только кадровый состав, но и правовая база для эффективной работы. Вообще процесс формирования правительства пришёлся на такой период, когда нет времени на раскачку: в разгаре кампания по подготовке региона к отопительному сезону, в активной фазе — ремонт школ и детских садов, объектов здравоохранения, сезон дорожно-строительных работ. Активно идёт строительство во всех отраслях, будь то жильё, детские дошкольные учреждения или промышленные объекты. Параллельно проходит подведение итогов полугодия по реализации областных программ.



ЛИЧНЫЙ АРХИВ ЕВГЕНИЯ РОДЫГИНА

«Пуская над перекрёстками не гаснут огоньки...» моментально подхватывают все. И всегда. С баяном, конечно, — Родыгин

В 70 лет он начал изучать английский. В 80 с гакком продолжал штудировать античных философов, считая их «корневыми авторами» мировой литературы. Он решил не притормаживать свою судьбу песней, которая так удачно начала складываться в 1950-е. Там, в его юности, — рождение «Уральской рябинушки», мгновенно пленившей сердца многих. Не только уральцев! Там — «Свердловский вальс», мелодия которого стала в радиозфире позывными Уральского края.

Но он, народный артист России Евгений Родыгин, герой сегодняшней рубрики «Персона», вовсе не жаждет почитать на лаврах. Напротив: горюет, что реже приглашают на встречи со слушателями. «Берегут из-за возраста? Зря. У меня и аппаратура готова. И баян...».

А самое главное — он и сегодня пишет новую песню. Перевести стихи Киплинга, адаптировать их к песенному ритму, помочь познания в английском. А объять их вселенский смысл — «беседы» с античными авторами...

«Маэстро «наперекор Вселенной»

## Денежный зачёт

Россия — первая в мире по сумме призовых за медали Олимпиады-2012

Евгений ЯЧМЕНЁВ, Андрей КАЩА

Российских спортсменов-олимпийцев, вернувшихся на родину с медалями Игр-2012, в ближайшие недели ждёт денежный дождь от государства и спонсоров. «ОГ» решила выяснить, сколько денег получают наши атлеты и сравнить с теми выплатами, которыми премируют спортсменов в других странах.

### Игры богачей

Вообще-то современные Олимпиады были задуманы бароном де Кубертенем для состоятельных джентльменов, коим для гармоничного развития личности надлежало выполнять и физические упражнения.

И у тогдашних правителей была боледа голова о том, где взять денег на экипировку, проведение сборов и проезд к месту соревнований. Собственно об этом и из-

вестный лозунг: «Главное не победа, а участие». Юные и не очень джентльмены хорошо проводили время и развлекались по домам. Понятно, что ни о каких призовых выплатах в те времена не могло быть и речи.

Много воды утекло с тех пор. И спорт из формы досуга богатых людей превратился в самый эффективный социальный лифт. Особенно для атлетов из бедных стран.

### Золотая жила

Впереди планеты всей по сумме призовых, которые будут выплачены медалистам, — Россия. За победу государство обещало выплатить спортсмену четыре миллиона рублей. За второе место — 2,5 миллиона, а за третье — 1,7. Напомним, что в Лондоне наши спортсмены завоевали 24 золотых, 25 серебряных и 32 бронзовых медали.

## В НОМЕРЕ

### Никто не хотел управлять...

На посту сити-менеджера в Артёмовском надолго не задерживаются.



### Почему мы теряем «Фобосы» и кукурузники

Уральцы не участвовали в обеспечении старта ракеты «Протон-М», но неудача одного ракетостроительного предприятия влияет на репутацию всей отрасли.



### Двойные почести

В Екатеринбурге установлено 19 мемориальных досок в честь выдающихся спортсменов. Некоторые мастера удостоились этого даже дважды.



### Фильтр на дымы Отечества

Количество инспекторов экологического надзора в Свердловской области существенно увеличится.



ИРИНА ВОЛЫНИНА

### Уроки архитектуры

В Екатеринбурге презентовали уникальный многотомник, посвящённый архитектуре Среднего Урала. Подобного издания нет ни в Москве, ни в Санкт-Петербурге, уверяют его создатели.



## ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

20 лет назад (в 1992 году) только что воссозданная сборная России по футболу провела свой первый матч. И впервые в составе главной команды страны играл представитель екатеринбургского клуба — уральцаевец Юрий Матвеев.



Сборная России по футболу была создана в 1912 году — для участия в стокольмской Олимпиаде. Команда провела два матча, оба проиграла — 1:2 финнам и 0:16 (!) немцам — и канула в историю на 80 лет. Возрождена она была только после распада Советского Союза.

Первый матч сборной России версии 2.0 провела в Москве против мексиканцев.

Встреча была товарищеской. Прошла она на стадионе «Локомотив» в присутствии 15 тысяч болельщиков.

25-летний уроженец Нижнего Тагила Юрий Матвеев, игравший на позиции нападающего, вышел на поле в стартовом составе и отыграл 80 минут, после чего был заменён. Россия победила 2:0, но уралец поразить ворота соперников не сумел.

Впоследствии наш футболист сыграл за сборную ещё в трёх товарищеских матчах, однако и в них ни одного гола не забил.

Профессиональную карьеру Юрий Матвеев завершил в 2000 году, но потом ещё некоторое время играл в чемпионате Свердловской области. Сейчас первый уральский «сборник» живёт в Екатеринбурге, работает в ФК «Урал» одним из тренеров клуба.



ISSN 2225-1529